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g) ~(e +a"bsa" b vab” ")
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2ia) x-vy b)Y (x"+1) (x=1)/{(x =x +x) g} x/y 4}y 1/2
18 23 7x=2 -1 B-2x x>
) /o B 50T 9 —3 ) 3
x{(x°-9) x{x“=1} 4{x+2)(x"~8)
1183 ‘ et +
232) X=d7g =% B} x=0,01 ¢} ldentitet for x£ I3 d) x=4
23'}) Efter & &1
24a) ¥ e 4 2? b) ?+‘>'$—j—t Tt — o} /X-wa»*"g;i—ﬁ*:*
X -1 % =1 o K~ X +5%=3
_— 8) xaxeb o —Ao ) 2ol 20x=t) x2 e 2
d) X w3l T T L 3 " = 37 3(3weD)
ke Px+ 1 3 3(3)(2”}(*2) ; ()<+2,
258) x=3,5, y=1 ) x=4, y=1 C) %x==2, y=+42 d) saknar lisning

&) odndligt minga losningar: x =%, y=3-5t, {alla reella £}
£y x=3, y=1 8) x=12, y=3 Y %x=3, y=5, 222
S

i) %= 10, y= 0,04, 720

, =
28) 48 ar )!szl}ym-?,'&'zj ™) ¥=-l6,5= 0.3, 2= 2
27a) 7 b)Y 7 ¢) o ,ﬁ’/X?-IJ/S'/j::// Z:*{/g‘/uzn /
28a) x, =0, X, = =2 Bl xﬂ’r’!D,B, Ko = =4y 5 ) %= -d

d) X, =4, Xy = =1 ) saknar ldsning

298) 1< %<3 b)) -8B x<2 &) ~1<x<0 och 44x<5  d) x=2

30a) x1:2,5, o= =1,5 B} alla x dir -1<%x<2 gy Xy =0, %y = =7,8
d) Xz -5

21a) 0,7 b)) 300 g) 5.9 2) ¥3/s el V3 F) 10~ 2
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43
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Eas
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32a) =8, x b %, = V5, x2~~V§' c) x = 12/3

o b osEi 2 v .
4) Ky g ® 2VEYs ey x =%, =0

22e) VBY3 BRI NZ/1 ) NF - YT 4) Vit s &) ~(2+¥5)  £) 3.2y

34a) ‘m?l, alla x b)Y 41 far x>0, -1 for %<0 2y 1, v g
) =x YIS, w48 e 1T w2

£) Vx+2 £Br x>0, -V¥7 fér ~2<x<Q



35a ) Xy = 21, Ko = ~2i h) Xp g = ti‘g?/? c) \1!? = 31\{3’/2
) P Iyive  e) Xp o 2w 3i, x, = 2230 F) x, o= -] Z2i,
, 2
_ ty - i’f)

al <y s Xy T OTAR
} ) 1 1 4 113

P ~Y 7. <Y 7L I I — i
36a) 241 k) Y N U R T R A T R LA
C} .‘:...l + 3 23
<1707 7o
37a) %, = %, X = -4 b = 3 = -1 ) = 3/2 z =
- J ,_; = Py 2 = ‘4 Ry X,] R X2~ —~ i3 Xq = 5 sz ~ iy

- = - 2) %, = x. = 3/2
d) X4 = G, Xy = 3/7 e) X 5 3/2 F) quz

, = =1-1 b) Xy 5= (-3 ZiyTTY/10 o) x

'}’
- S v & Faaegy - MER
P N ) X9, € 33 o) Xy 5 = (1=1¥T) /¢

= (-3 Iy75) /10,

=(321y3) /6

N3

)
40a) y = x/3 eller y = -2x B) y = 2x-1 ellar y = -5x

c) ¥y = 2x=1 sller y = (1-x}/2 d) y = [a-va%-a(x+1)?§/5, £or

[x+1] < ¥57/2.

, . 1 E N E
tla) (x-2)(x+3) b ~2{x-1)¥{x+a) o) Xy 23(><-“§+“§) g) ® X+,
o 5 5
42a) xzqﬁxn*ﬁ = 0 b)) 6x -x=2 = 0 2} x"-2x-4 = 0 d) x"-4x+% = O
+ P + +
7% - = -y 3 = - = 2 -
XEY, X412 2, X3 4 y b) 1,2 7, %3 4 5 ¢) 12 2,
_ j.,“‘ N - T afEr VY - . rumss :j. 57
Ky 4 0= V3 d) x, = x, = V6, %y = x, = V6 o) 19 = [E/2, X3 4 i/V3
45a) %, = 1, X, = 2 D) x, =0, %, = 1 ¢} x = 19-6\{{6‘?
— i 2 = 1 2 =
+, ] . ~
Aba) x, = O, Xy o5 (-32Y5) /2 ‘_z_:;) xe= N, X o= 3y ox, = =2
¢ + e - FoLoL ey
o) Xy = »2,'x2,3 = (=SIETY/2 d) I P (1-i71) /2
o= =7 = SiY2F - 5 X, m -
) X, = 1, Xp T Ty Xy, w iy f) Xy = 2, X, Xy 3
P .
473 ) Xyo= X = Xq @ 1 _g.‘_) /<§ = 1, «2’3 = f\-—-i—l.\[))/z E) X1:X2-X3;l,
Y e o
X, = g o= X = =i d) Ryom X, @ =1y Xy o= X, = {(1+1¥3)/2,
Xe = xé = (’;...i‘ﬁ?)/z
48a) (x=1){x=3)(x+2) b) (x+2){x+5/2-Y21/2)(x+5/2:N27/2)

o) (x+2)(2x%61)  d) ~(x=2)(x%ex23) &) -2(x=1)%e(x"e3)

4a) x = 2 2) X = 4 g_) x = 14 _fj_) X = 3 _e‘_.e_) X = (5-—5/('?‘:;)/6 i) X o= 5




= '\f i‘:'?)‘
= ~2
=0 Ix

v o= 1/2 B) gxq = (3+5)/2 x, = {3-YF)/2
P B/ g = T2
gxz S —‘\{ﬁf}‘ ;\)t: =z =2 j) xz =z 2
Zyn = -2 iyz =1 ]y, = -4
£ ~ %
2= 0 (g = BT /6 (X = (3-YIT)/4
o= TPy = C1VET/A )y, = (-1-YET)/4
- - 1 e i/
x, =0 “‘(XB = /2 (x, = -1/2
y2 = -—‘\{Svjy., = 7 ya = =2

13) =1/2 < x <1 b)) (=1-¥B)/2 < x < (-1+YB)/2 ) géllar ej Fér

nigot x g) alla x £ 1 g) 0 < x <1 och x> 2 f)x < -1/2

och 1/3 < x <3 g) -2 £ x <2 och x >3 h)-1<x <z

i) YT < x ¢ 2

52a)°3 b)Y /2 g} 2 d4)1/2 )9 £) 1/9 g) s

S3a) 3 B) YT o) -2, 07 a) e 1/12 v O /10

£y %5”? /8 Q) 3\1 . 22/3 0 2. '}q

S4a) 12 " iV§. t) X, = 3 o) Xiopn fgg;Z 2) X, = =2 g) saknar
reella rittar

555) 3a 1la a b5) e 1/4 N 1\}‘“’ _Ms
55m a, alla a b yx = x ;o % > 4 x) VX=X s alla

d) ‘\m, alla a @) 53/72 = !‘?agf x> 0 F) xj‘/ﬁ = ,{/):3”: x 2 0
S6a) 8 b) oY = c) 1

58a) x = 8) x = 3/2 ) saknar resll 1Bsning d) x = O g) x = *
f) saknar reell lésning g) x = ~1/3

59a) x = 0 Bb) Xy o® 0, X, = 1) o x o= -1 o) Xy o= G, X :’3

at x =0

ggé) 5 b} -2 e} 4 d) 0,7 e) if4 £) 2

6la) 2 b) /2 g) -1 d) -2 @) 7 £) 1/3

62a) » = 1 b)) x = W o) x = o? d) % = 0,000 &) x = 10407

63a) x = 19 4 ) x = In(1,5) g) x = 1lg 2 d) x = 1g 3 ) x = 1n 2



£ Xg o= 1n2, Xo o= 1o 3
64a) 2 b) 0 g} ln 2 d) -lg 2

68a)>< =
£9a) 1 b)

&/5 1) X,
2 g} 1/3

7ta) ¢ -
7la) a, b) a,, = 2,
72a) 4950 b)) 20100
. 683
73a) 2047 g) Too4
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80a) 180°

81a) n/2
82a) 540°
§2g) 2n/3
84a) 120°
85a) 1/2

87a) cos v
€) sin v =
gj 1M v o=

4) sin v =

sery )

= @ radianer b)

= -u/2 f) 3500° .
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o) x = (-
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n/4
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~-n/4

b) -90° ¢) 135° g) 75°

B) 25n/%

£} 20n/9 (L.enh.)

b) 108° ¢) (T~%)-1800

B) /2 g)

/4 gy 2-\F

7, a2, 3, b~3,3 1n) 8 =
Ast1,8%, Bwe8,2% d) om3,e,
)1

= 4/5, tan v = 3/4

NZ/3, tan v

/N5, cos v o 2/YE £) sin u =

i

10/Y1%9, cos v = AKETN

d) =3%/7 &) =/10

3n/10 =

g) x = 3

fa

) x = (3-Y9)/2
£) /s 178 k=115 )z ﬂn?g

4l x=4/7

2/ X=0,8

4 x=-13 )y

1)/2

z) 1080° = 6n

£) 5u/6

433,79, 56,3

b)Y cos v = Y5/3, tan v

247725,

547, bea, 1,

cos v = 7/0

4) 3+(3"-1)/2

&) 1/(s7 0

?
Y £) a3

d) -120%=-21/3

g ~1in/18

= 2/Ys"

22" d) sin v = YZU/5, tan v = V21/2
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883) tredje ) andra z) andra

fo

Flarde e} andra f) andra

u) Férsta

892) -1 &) -1 g) yiY/2 9) ¥/2 e) o £y oq
9%a) A[Z/3 p) YIT/s o) V573 (edrets kvadranter) aller .\573

landra kvadrarten)

-~ o A oy S oo s : SIS e { e v ;
723} 9,8 by Y21/5 (fhrsta Kuadranten) eller -~Y21Y/5 (F jBrde kyag-

332) «1/\T5 By VGV c) 13 (tredje kvadranten) ciler -1/Y3
{f jdrde kvadranten) d} Y77/2 (férsata kvadranten} eller Y777

(fjsarde kvadrantern)
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94a) sin v = ~2/Y8, cos v = ~1/V§’g) sin v = 1/V10] coe v = -3/70°

b

) osin v = 5/V26) cos v = ~1/YZ€" (andra kvadranten) gllar

sin vy

it

~5/Y28, cas u = 1/Y¥26 {rjarde kvadranien) ¢) sin v = 1/V8"

o fa et N . L
ens v o= -2/Y (andra kvadranten} eller sin y = -1/,

i

(f jaras kvadrantan)
23) =1/2 b)) V3/2 ) <Yz 4) -1 g) VYV £) ~i/2 yo~1/
) ANE L) aNT -

- 4 . ) o
Y6a) v ow ~n/3 + neZsn 8 v = /12 4 nvn, v o= S5a/%2 + men

fo
<
EH

/2 + nen d) saknar (reell) ldsning Bl v = /3 4 w/Pene2n/3

= 1/3 <" /6 + m2n/3, dir m = el Y vo= wn/h s ne2n, w St/beny 2

it

Q) v o= <3u/16 4 rien/2,

N
=

podtyekligt heltal)
97a) v = n/6 + nezn/3, (v = -n/2 4 ne2n  ingAr i den fPorsta lsningen)

Bl vz rnen, v on/b s pnen/2 gl voE /2 d) v o= /5 4 ns2n/%,

Vo= /3 e ne2an/3 e) v o= 1/0 s nen/2, vo= o an/12 4 nen/3 L z/a+(m«?}"1/3]

i

98a) v = /6 ¢ ner b)) v o= -n/0 4 Aen/2 ) vo= w17 4 men/3

d) v o= -n/16 4 nan/s €) v o= afb & nen Y v = =14 + n/e o nen/G

392) v = rs2n/3 b)) v o= -1 4 nen/3

1002 ) w;z,ﬁ72,m +NeIERT® T 0T w0 D g) VB 7 N e 180 ® 20,15 4 n-,




v 98,77 & 10 4180% % 1,72 & nen e) ww26,6% v ns1807% 0,46 ¢ noex

) v53,1% + ne180° % 0,93 4 nan 8) wea11,2% 4 nesg” ~o0,20 + nea/3

i012) c~8,5, B8~32,1°, C~B9,6° b) a, = 84,3, 4,~ 104,87,

C1k¢46,70 eller a_ =~ 27,3, ﬁzmﬁa,zﬁ, c, %133,30

. AR Y L0 -
A 135,27, 8,713,6 3) orimligt

a 10,5, B#9,4", cma3,5°

c) be42,5, an148,8°, ree,s ©

105a) 15,2 b) 7,7 &) 4,2 {(yt.enh.)

1062) (V6-V2)/4 o) 243 o) (E-VD)/4 g) (R«V2)/e
e) (V&) /4 £) ~(VB-\2)/a
107a) 1 b) 10/11

/ -

1082) (1-2y30)/12 b) 0,96 c) 2(1-3V74)/25 (om u och v i samma
kvadrant) sller 2(1+3Vi4)/25 (om u nch v
108a) (24V¥3)/a b)) /5 ) 1/4 @) 1

118) sin 3u 3 sin U - 4 sinBU,

cos 3u

i olika kvadranter)

[

3
4 ¢cos 'y - 3 cos u,

H

3 '
tan Ju = (3 tan u - tan u}/§1~3tan2u)

g . - . SR 4
1ﬂa)%WL§§g)%ﬁaV? ¢} Vo1
1123) v = ne2n, v = w/2 + n° 2% b)Y v = n/2 + ne2n, v = TR/6 + nedn

o o o c Q

£) w53, 1 + ne360%0,93 + neln 4) um5,37 + ne360™0,09 4+ a2,

0 o o .
VeB5,37 & na360 1,14 + ne2n g)v = 90° 4 nesen® = /2 & ne2n,
veis3,1% 4 n.3s0° =2,50 « neZn f) saknar (reella) lésningar

2) w23,1% 4 0.360% 0,40 4 na2n ve263,1° 4 ne360% 4,58 + ne2n

113a) v = n/8 + noen/2 BY v o= n/6 « ne2n, v o= Sn/6 + ne2x,
54 s O o}
var 19,57 ¢ 10360 = 0,34 4+ ne2my, ve160,57 &+ n-360 22,80 + n+2n

gy v=2u/3 4 aezn, va2138,67 4 ne360%= 22,42 4 neon.

U=nil
d) v = nen g) v = fn/g 4 ﬂﬂﬁJ'E{ v o= /8 + nen/2 q) v o= in/é+n'm,

vel69,8° + na1807 51,22 4 nox.

i ARt e NI 5

o, TN




a) v 1o+ neldu, vo= Ix/3 » neZn 5) v o= R/2 4 nen, v o= ~n/6+n.27,

vos /6 4 ne2r o) v o= Zu/3 s new

115a) v = ne2n b)) saknar {resil) lésning el v o= n/2 4 neZ n

i

4y v = -n/2 + ne2x

(
eller [(1-3V3)/2, (3+3V3)/72]

H
i
. K

123a) 3y

H

2x B} 2x + 3y = 7 o)y =3 d) x + 2 =0
1242) x=y=-1 = 3 by V¥ xey = 2V3 & 1 = 0 <) %2 = 0 473

e) x+ V3 y - ¥IL2 = 0

1

325a) 2x-y-1 U L) 3x+2y =0 o)y =0 @) xeby-2 = 0

e) 21x 4 45y = 19 = 0 F) 7% + 2 = O

26a) (-3,4) B) (~6/7, 4/7) ) saknar skirningspunkt {parallella
linjer) d) sammanfallande linjer

128a) 2x-y-4 = 0 h) Ixey-3 = 0 ) x = 0

128a) S5x-2y = 0 b) Ix4y+2 = 0 ) 9x=5y-3 = O d) Gx+y = O

138) Linjerna 3) x = 0 occh y = 0 (dvs, axlarna)

B) x = 0 och x+6y+3 = 0 g¢) x-y = 0 och x+y = 0 d) x+y = 0 ceh
x=y+1 = 0 2) y«1 = 0 och x+2 = 0

131) lirjerns z) y = 2x och y = -3x b)) 2y+x

i
[ow)
fal
3]
=y
>
+

<

1

o) x+y = 1 ach y = 2x+1 g) y-x+2 = 0 woch 3y + 2x + 1 = 0
2z 2 2

~ 7.
132a) x° + y7 = B1 &) (x-2)"+{y+3)° = 49 c) (x+8)° 4 yv© = 28/4
2 2 N 2 ~y a
133a) x7 4+ 2x + y© - 8y = 0 5) x° s Zx s y? ~ by +2 = 0

ta

o) x5 4 2% 4 y© o~ 6y = 63
134} Cirkel med medelpunkt ach radia: a) origo. R = V3

,9) (D,Z), Ro= 3 _‘_3_} {:'2’ “Bzfzi}t 8 o= 5/4 Q) <“2 1/2)! R = 1/’)



) (1/2, -2/3), R = 4/3

135a) (1,3) nch (0,-2) b)Yy (0,-273, [tanqering}

128a) x7 + y" ¢ 4x + by = 2 b) punkterna ligger i rd#t linjs
2 2
e) %" w7 - 3y - 15 = 0

137a) orign; a = 2, b = 4 B) orige; a = V7, b = B2 c) {(1,-1),

2= 2, 0=1 d})(2,0), a=2,0b= 3 &) (3/2, «1/2), a = b = V2,

w

i

[dvs. cirkel med # = {2'] r) (=1/23 =1/14), a = 3/¥7, b
[#]

I}
AW
-
—~J

1382) 60° 1) 30° o) 45° @) a5

129a) 4n b)) wy3 ) ech d) 7nVZ/8 {(yt.onh.)

140a) orige, x-axeln, (a = b = 2) b) orige, y-axeln, (a = V2, b =8}

E'> (—2’1)’ Yy o= 1’ {?1 = 2) h = V‘?) ﬁ) <071/2), X = D; (3 = \{37/67
b = 1/2)

141a) y = Ix b)) 2y = VY3 ey Y2y = Ix

. .+ 5 v =
142a) y-yy = 2 =(x-xg) b) y =

l43a) vertex: origo; axel: (negativa) y-axeln ) origo, {negativa)
x=axeln ¢} (=2,-1); x = -2, {y > -1) 4y (1/3,0), x = 1/3. (y < 0)
2) (13/24, 1/6); v = 1/6, (x < 13/24)

J64a) Hyperbels (x+2)2/9~(y-?)2/a = 1 D) tvd rita iinjar: Dyul{xs3)
c) parabel: (><~-2)2 = 3{y+5) d) éllips: (x—i)z/a + (y+2)2 =

e) cirkels (x+3/&72 + (y~1/a)2 = 1/8 f) hyperbel: xz/a—(y+1)2/&r~1
q) parabel: §{y+?/2)2 = -4(x+1/4) h) tva {(parallella) linjer:

x = 2 oach 2x = 3 i) saknar geometrisk betydelse, ty (x+3/2)2 +
+3(ym1/2)2 = -1 ]} saknar geomstrisk betydelse (imaginira rdtter)
k) ellips: xz/{2/3) + (y+5)2/25 = 1 1) en punkt: (~1/3, -1/3), ty
55(x+1/3)% & 18(y+1/3)% « 0

J45a) under linjen x + y = 2 ) cvanfér {och‘pé} linjen 2y-2x= 4
) ovanfir lipjen y = -2 d) ovanfér (och pé&) linjen vy = -2, &ill

vanster om {occh pd) linjen x = 1/2 &) mellan {och pd) linjerna

¢} ingen skdrningspk
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X=y = 1 och x-y = «1 £} innanfér en kvadrat med hirn (3,0),

(0,3), (-3,0) sch (9,-3) G) utanfsr (och pa) cirkeln x ey2 1

+y =
h) innanfir ecirkeln x% . y =27, (R = 2) i) innanfér (cch ps&)

7 o,
rkaln (x+?)2 +yT o= 2, (B = VD)

4 o o2
4) utanfér cirkeln (x-3/2)° .

4 ~ \ y 2
(y+1)° = 13/4, (R = V13/2) k) innanfor (och pa) ﬁllipsen x/9 4

___» ..N-W

5
¥y /4 = 1 1) mellan hyperbelgrenarna x = = 3 §?+y )/2

1646-749: (Reserv)

150a) Dp: = o0 Cx <o Wer =1 <y <1 B) 0 ) -1 d) sin 2esiniis, 6%

=0,81 &) sin 2t £} -sin x 32) sin(2x+3) h) sinf{cos x)

1) sin(sin(sin x)))

, .2
151a) Doz meo x oo, Vet =2 Sy <o by -2 2) 78 d) 4a”-8aw)
i
) x° + 4x + 1 f) VA ax% 4 1og) X’ v 2x - 2 h) e - 4™ 4

153) Ft{x

~—
I
=

2 .3 ”
154a) 15x° ~ 6 b)) 2x - 2/x cl2e™ 4 3 ein «x d) 2in % + x cos x

Z )

e) 2(3xzcas X - x7 sin x) £) BQX(QX+1)/{2V§7 4) sin x/cos x
h) «(2x2+5)/[Xa{x2+Slnx)2j i} =1/(sin x+cos x)2 4) {sin x-x. cos x)/gimzx
k) 3/(><+2):2 1) (2x- Qyzﬁy )/\x-+1) m) 2" (x«1n x~1)/12x{(1n x)z}

n) (=D/2xR) a) (36" v ax® + 3x% 4 ek - )/ e2nat)?

p) EX-(2x+x2aln 2) g) BX.(x-ln 3-3)/xa ) xzrex(a Sin X + x 8in % +

+ X ©o

[e7]

‘ ; ) L
) 8) [(Zein ) G5et) = an®oin </ [0 (x2e1) )

155a) 6x + 12/x7 b) -2¢" sin x g) ~{in x)/{axyx) d) (2 sin x-

o

~x%sin x - 2x wos x}/x3

156a) 2 b) e ¢) -1/2 d} 2 + 16(ln 2)2 e) ~(4+y2)/ 16

157a) cos{2x-1) b) ln(2x2+x—1) ) 1/(3x2+1) d)\f;?:? 2) x

158a) 2 cos x -1 by 2{ln x)2 fln o =1 g) 3xTC 4 d) xB/Z + 1

—
N
v
©
S
o
o
x
e
L 3
&3
—
g
o

cos{g(x))+g'(x) ¢) -sin(g{x))egt{x)

8 5 (x)/eos (a0 T @) ne oG] e () £ —gr(x)/ ] w(x) 7

P
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1608) 407 _ pelm2x

ettt i,

[

8) 3 cos(3x+1) <) —2'X*$iﬂ<X2)

4) ~2 sin x cos x =-sin Ix) g) 5&X~COS(5GX) £ 21/02F,

oA

3 A 2 3
a) 6x7/x 47 h) 2 (2xe5)(x2e5x) 1) =127 (1-x) 2 5) 7/ (7we3) -

N N > ~ 2 1""'“)
~ 1/(00=-x) k) (10x+3)/(5x4+3x-a) 1) [(4x§%+1)/(2¥§}]»9x X

4 Y ™ 2 7 7

n) ?/[x-ccsziln‘x!)} n) =1/ sin Vo'l o) -tan x 8) 1/{sin x cos X )

e 2 2 ¢ 2, e 2 ]
a) 2/(x“-1) r) 6/(1-9x") s} (3e2x-2x 1/ L(2x-1) (x +x+1) ]

- 4 7 ~ L * N

t) (7*9x~8x2-?ax’-15x“)/[(3x‘+7x+1){5x“~x2+1)}
16la) -3/5 b) -3x £) 9 g) 2 e) -1,1 £y 7/2
162a) k = ~5 B) k = «1 sller 2 ) ko= w3

- =y
2
N ; - A g
163a) 2e” « [x In(2x+7) « j/(2x+7)] b) (cos x7 - 6x”. sin xB)/(ZVY’

~2 eller +1

5 S
c) ~[cos(2-x) cos 5x + 5 sin{2-x)ain 5x 1 d) e [2(x +1)-1, 5% J/(X +1) 70
164a) 29/4 b) -2 g) -(28+9 1n 2)/4

1652) a = ~1, b = Iy ) 5 - -1, b =0 sller a-=1, b

= 12
. . 2 sin x4
1668) ~6 sin 3x.cos 3x (=~3 sin 6x) b)) 2xecos(x).n
2 .
o) 2x.e" .ces(ﬂ ) 8) 2 sin x cos x.eSi0 X 2) ~2x/[sin(?~x2)ca$(7—x2)]
0 s TTNETT G R
1672a) (x+?)x Jk+(x+?)ln(x+1)1 B) x e lxstex 1n x)
c) (x2+x+1) [ 2x Ln(x wxe1) 4 x2€2x+1)/(x +x+1) ] d) x~teinox

168a) 1 + 2 in 2 B) 12§OO~{1+ln 5) ) 1+ 1n 2

169a) -{(3x +y)/(y+3y o) vy (2y -2x} g) ~(2y2+3xy)/(2x2+3xy)

) (2x%y »y}/(x~x}y} e) fe-(X+Y)~y7/(1+y) = (X~xyj/(X*X¥) £31/cos y

CxT) @) 1/ (eran?y) = 1/(14x2)
1208) ~13/5 B) -3/2 o) e’ee |
171a) tangent: 12x-y = 16, normal: x+12y = 98 b) x=3y = 3-31n 3
£8P, ZXey = 9 4 1p 3 £}y = 5 cssp. x o= 3 4) 2x+y = 8 vesp.
X=2y = 4 8} X+y = B rasp, =y = 21 £} x-5y-3 = { cusp,

5X+}/+71:‘:G E)x+)¢+'}

]
[
F
€y
o

gl
L2
x
i
~
-+
-
It

-0 h) 192ex - 4y =

= 11e resp. 4x + 192wy = 4 . 38@2 i) 47x + 2y 4+ 141 -~ 21n 2 = O

resp. 2x -~ 47y » 6 4 471n 2 . a.




172a) tengent: x - 2y = 5, notmal: 2x + y = 0 b)) 7x + S5y = 12
reap, S5x - 7y + 2 = 0O

g4y x + 3y = 3 resp, 3x -~y + 1 =0 8) Zx + 2y = 5 raesp.

2x=2y = X
172a) 2y = Yox I evl® (fyra stycken) b) y = Ix Is (Fyra stycken)
174a) minsta varde: (-2} = 1, (8ven leokalt min.) b) stdrsta varde:
£(2/3) = 10/3, {(#dven lokalt max.) £) lok. min: f(-1) = O, lok. max:
#(1) = 4 d) minsta vérde: F{-1) = -4 @) stdérsta varde: F(~-1/2) =

= 19/8, lek. min: F{1/2) = =13/8 lok. max: £{1) = -1 £) minsta
véarde: f(-1/2) = O, lpk.max: F(1) = 3 q) stdrste vérde: f(4) = 12,
minsta varde: f(-2) = £(2) = 0, lok. max: f{=3) = 5 och F{0) = 4
h) minsta varde: f{ln 2) = 2 - 2 1n 2 i) minsta vdrde: F({1+y2) =

= 1+ V2w n(1+y2)= 1n 2 §) lok. max: f(/a + ne2z) = en/g+n'2n/V§ﬂ
lok, min: £(5nx/4+ne2n) = —BEE/a+n'2n/Y§’ k) lok. min: F(Q) = 1,

lok. max: F(1) = V¥i7e' 1) lok. min: F{1) = 0 och f(2) = O

175a) 1/3 b)Y 3/5 ©)y 1/5 d) 11/7 e) -17/7

J16a) 2/3 b} -3 g) 0 d) -2/7 g) -15/4

177a) 0 b) -1/2 g) 5/2 d) -5/2 e) 3/4 f) -3

178a) 1/6 1) 1/ (ANZ) z) 2 g) N2

179a} ¢ b} O ¢} In 2 d) ~in 2 8) -2 ln 3,

180 Asymptotsr: a) x=2 och Qnﬁ b) x==2 och y=1 g) x=~2, x=2 och
y=0 d) x==3, %=2 och y=0 @) %=~2, x=1 och y=1 ) y=2

g) x=-2 och y=x=2 h) =2 och y=-(2x+5)/4

Lokals maxima och minima: a) saknas b)) saknas ¢} max:{0,~1/4)
d) saknas  g) mini(~5, 8/9) och max:(~1, 0) f) min:(ﬂ,~4}

N

g) max:{«3,~6) och mini(~1,~2) h) min: (2-V5,~3/44VE) ,max: (245, 9/4-VE)
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